ПРОТОКОЛ № 3
за резултати от тест и от интервю на кандидатите
за длъжността „Началник на отдел“ 

в отдел „Лицензиране на оператори“,

Дирекция „Оператори, авиационна сигурност, въздушно пространство, търсене и спасяване и правно осигуряване“
Днес 05.08.2019 г. в ГД ГВА, гр. София, ул. „Дякон Игнатий” № 9 се проведе заседание на комисията, назначена от Главния директор със Заповед № 45-01-390 /12.07.2019 г. в състав:
Председател: Христо Щерионов  – директор на дирекция ОАСВПТСПО;
       Членове:  - Чавдар Николов – главен юрисконсулт в отдел ПО;

                   - Елиза Тодорова – главен експерт ЧР в отдел ФСДЧР.

От допуснатите до теста 2 кандидата, които предварително бяха уведомени за деня, часа и мястото на провеждане на конкурса се явиха 2 кандидата.

В определения час – 10:00 часа, Христо Щерионов – председател на комисията обяви началото на конкурса и запозна кандидатите със системата за определяне на резултата от теста. 
           Кандидатът Александър Гюров изтегли тест Вариант 2.
Конкурсната комисия даде на кандидатите тест Вариант 2 - подпечатан с печата на ГД ГВА на всяка страница. Решаването на теста започна в 10:05 часа и приключи в 10:35 часа. Кандидатите попълниха формуляри с имената си и ги запечатаха в плик - малък формат и заедно с попълнения тест ги поставиха в плик - голям формат А4. 
Предвид спецификата на съдържанието на тестовете, комисията реши прегледа и проверката на тестовете, да бъде извършена от всички членове на комисията.
След проверката и отбелязването на верните отговори от теста и изчисляването на получените точки, в 11:30 часа комисията покани кандидатите за обявяване на резултатите. 
          След оценяване на тестовете, кандидатите получиха следните резултати:
1. Валентин Каменов – 18 т.

2. Александър Гюров – 25 т.
          Въз основа на показаните резултати от теста, до интервю бе допуснат кандидатът издържал теста с не по-малко от 20 т.:

1. Александър Гюров – 25 т.
На кандидатите се връчиха писма, с които им се съобщава, че са допуснати или недопуснати до интервю, с което първата част от конкурса приключи.

Председателят на комисията и членовете отново прочетоха съдържанието на длъжностната характеристика, утвърдена за длъжността „Началник на отдел“ в отдел „Лицензиране на оператори“, Дирекция „Оператори, авиационна сигурност, въздушно пространство, търсене и спасяване и правно осигуряване“ и се запознаха с необходимите критерии за преценка на компетентностите на кандидатите. 
След извършване на посочените действия, в определения час – 11:30 часа, председателят на комисията – Христо Щерионов покани на интервю кандидата, и му обяви начина за провеждане на интервюто и системата за определяне на резултата. Той собственоръчно нанесе имената си и подпис в  3 бр. формуляри образец Приложение № 5 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители. На всеки от състава на комисията беше раздаден по 1 бр. подписан от кандидата формуляр, в които да се нанасят оценките от проведеното интервю с участника, получил необходимия брой точки за допускане до интервю, съгласно изискванията на цитираната наредба. 

 
Бяха задавани множество теоретични и практически въпроси, чрез които се установи в каква степен кандидатът притежава професионалните и деловите качества, необходими за изпълнението на длъжността.
След провеждането на интервюто, всеки от състава на комисията попълни формуляра образец Приложение № 5 от цитираната наредба, в който оцени интервюто на кандидата, като даде следните оценки:

Резултати от проведеното интервю:
	№
	            Комисия

Кандидат
	Христо Щерионов  
	Чавдар Николов
	Елиза Тодорова
	Средноаретметична оценка на интервюто

	1
	Александър Гюров
	4,50
	4,67
	4,83
	4,67


Въз основа на резултата от интервюто, конкурсната комисия определя, като успешно издържал интервюто с оценка не по-ниска от „4“:
1. Александър Гюров
Конкурсната комисия изготви формуляр за окончателните резултати на кандидата.

На основание резултатите на кандидата от проведения конкурс, конкурсната комисия класира на първо място кандидата - Александър Гюров. Класиран на второ място – няма.
Въз основа на показаните резултати, комисията предлага на Главния директор на ГД ГВА да назначи на длъжност „Началник на отдел“ в отдел „Лицензиране на оператори“, Дирекция „Оператори, авиационна сигурност, въздушно пространство, търсене и спасяване и правно осигуряване“, класирания на първо място кандидат - Александър Гюров.
С това дневният ред бе изчерпан и председателят закри заседанието в 12:30 часа.
Приложения:
1. Тестове с отбелязани верни отговори - Вариант 1, Вариант 2 и Вариант 3;
2. Решените от кандидатите тест Вариант 2 – 2 бр.;

3. Писма до кандидатите за допускане/недопускане до интервю – 2 бр.;
4. Формуляри за преценка на кандидата от проведеното интервю – 3 бр.;
5. Формуляр за окончателните резултати на кандидата – 1 бр.;
Подписи на членовете на конкурсната комисия:
          Председател: Христо Щерионов  – директор на дирекция ОАСВПТСПО:
      Членове:  - Чавдар Николов – главен юрисконсулт в отдел ПО:
                      - Елиза Тодорова – главен експерт ЧР в отдел ФСДЧР:
