ПРОТОКОЛ № 4
за провеждане на интервю с допуснатия участник в конкурса
за длъжността „Началник отдел“ в отдел „Летателна експлоатация и лицензиране на авиационния персонал“
Днес 27.12.2016 г. в ГД ГВА, гр. София, ул. „Дякон Игнатий” № 9 се проведе заседание на комисията, назначена от Главния директор със Заповед № 45-01-523/09.12.2016 г.  в състав:
Председател:
Михаил Захариев – главен секретар на ГД ГВА

Членове:
Чавдар Николов – главен юрисконсулт в отдел „Правен и ИР“
Радослав Вичев – старши юрисконсулт в отдел „Правен и ИР“

Иван Матеев – инспектор в отдел „ЛЕ и ЛАП“

Мартина Лелчева – инспектор в отдел „ЛГ на ГВС“


Комисията при закрити врата предприе следните действия:

На всеки от състава на комисията бяха раздадени непопълнени формуляри образец Приложение № 5 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители, в които същите да се нанасят оценките от проведеното интервю с участника, получил необходимия минимален брой точки за допускане до интервю, съгласно изискванията на цитираната наредба. 

Председателят на комисията и членовете отново прочетоха съдържанието на длъжностната характеристика, утвърдена за длъжността „Началник отдел ЛЕ и ЛАП“. 

След извършване на посочените действия участникът бе поканен да влезе в залата.

На участника Светла Найденова Найденова бяха задавани множество теоретични и практически въпроси от областта на авиацията, лицензирането на персонал, летателната експлоатация и държавната администрация. Г-жа Найденова отговори вярно, в различна степен на изчерпателност на всеки от зададените и въпроси.


По отношение аналитичната компетентност на участника комисията установи, че участникът идентифицира и разглежда проблемите, като се ориентира реалистично в тяхната структура и причините, които ги пораждат, както и че и аргументира позицията си, като отчита различни гледни точки.


По отношение ориентацията към резултат комисията установи, че участникът е в състояние да поема лична отговорност за постигане на дадени резултати.


По отношение работата в екип комисията установи, че в поведенческата си нагласа участникът не е склонен да предизвиква конфликтни ситуации и е в състояние да цени опита на другите.

По отношение фокуса към клиента комисията установи, че участникът познава интересите и очакванията на вътрешните и външните потребители на дейностите, които отдел „ЛЕ и ЛАП“ осъществява.

По отношение професионалната компетентност комисията установи, че участникът познава и правилно би прилагал нормативната уредба в областта на държавната администрация и авиацията.

По отношение комуникативната компетентност комисията установи, че участникът се изразява ясно и кратко в устна форма, и че изслушва другите внимателно, като проверява дали правилно ги е разбрал.

Всеки от състава на комисията попълни след провеждане на интервюто формуляра – образец Приложение № 5 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители. 
Попълнените и приложени формуляри са неразделна част от настоящия протокол.
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