ПРОТОКОЛ
за провеждане на интервю с допуснатите кандидати за участие в процедурата за мобилност на служителите в държавната администрация за длъжността „главен юрисконсулт“ в отдел „Правен и икономическо регулиране“
Днес 13.10.2017 г. в ГД ГВА, гр. София, ул. „Дякон Игнатий” № 9 се проведе заседание на комисията, назначена от Главния директор със Заповед № 45-01-437/03.10.2017 г.  в състав:
Председател:
Михаил Захариев – главен секретар на ГД ГВА

Членове:
Илияна Лакова – главен юрисконсулт и и.д. началник отдел „Правен и ИР“

Чавдар Николов – главен юрисконсулт в отдел „Правен и ИР“
На 09.10.2017 г. от 10.30 часа в сградата на ГД ГВА в гр. София, ул. „Дякон Игнатий“ № 9 беше проведено интервю с допуснатите до участие кандидати в процедурата за мобилност на служителите в държавната администрация за длъжността „главен юрисконсулт“. Всеки един от членовете на комисията се запозна с длъжностната характеристика за длъжността „главен юрисконсулт“, след което кандидатите бяха поканени в стая 405. В присъствието на всички участници бяха разяснени правилата на провеждане на интервюто. След това участниците бяха поканени на интервю по реда на подаване на документите за участие в процедурата, а именно:

1 Димитър Веселинов Димитров;

2 Кръстьо Йорданов Костадинов;

3 Бойка Йорданова Стоилова;

4 Теодора Маринова Цановска.

На всички участници бяха задавани еднакви въпроси с цел определяне на комуникативната компетентност, ориентацията към резултати, работата в екип, професионалната компетентност, аналитичната компетентност и ориентацията към резултати.

Отговорите на участниците бяха с различна степен на изчерпателност на всеки от зададените въпроси, но нито един от кандидатите не демонстрираха добро познаване на нормативната уредба свързана с дейността и функциите на ГД ГВА. Също така нито един от участниците не даде достатъчно изчерпателни и задоволителни отговори на зададените въпроси свързани с процесуалното право
В резултат на проведените интервюта и представянето на допуснатите и явили се кандидати, комисията не класира и не избра кандидат за заемане на вакантната длъжност.

Водена от горното комисията предлага на Главния директор на ГД ГВА настоящата процедура по мобилност да бъде прекратена.
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