Европейска Авиомедицинска база данни - EAMR
В съответствие с ЕС Регламент 2019/27, ARA.MED.160 Обменът на информация за медицински сертификати чрез централна база данни, ГВА, AMEs и AeMCs използват задължително EAMR за обмен на информация за медицински сертификати на пилоти Клас 1.
Европейската Авиомедицинска база данни (EAMR) има за цел да улесни обмена на информация относно медицинското сертифициране на пилоти/кандидати клас 1 между държавите-членки - медицински оценители на лицензиращия орган (MAs), упълномощени преглеждащи лекари (АМЕs) и авиомедицински центрове (АеМС), като спазва лекарската тайна и осигурява защита на личните данни.
AMEs, AeMCs и MAs на NCAs могат да имат достъп до информация за медицинските свидетелства на пилоти и проследимост на промени в медицинското му сертифициране, както и минимален набор от данни, позволяващи идентификация на кандидата, като се спазва лекарската тайна и се осигурява защита на личните данни.
Кандидатите имат право на достъп, само за четене на собствените си данни, за да гарантират точността им в системата. В случай на установяване на грешки, кандидатите трябва да се свържат с лицензиращия орган, за да се уверят, че всички грешки са отстранени.
AMEs/AeMCs и кандидатите ще получат известие, с имейл, че акаунтът им е създаден и те са поканени да следват връзката към портала EAMR, за да завършат регистрацията си:
„To view your details please log in to your EAMR account following the link:
https://euaviation.powerappsportals.com“
За повече информация на сайта на EASA може да намерите Ръководство:
[bookmark: _Hlk83892824] https://www.easa.europa.eu/sites/default/files/dfu/eamr_user_training_applicants.pdf
European Aero-Medical Repository - EAMR
In accordance with EU Reg 2019/27, ARA.MED.160 Exchange of information on medical certificates through a central repository, the NCAs, AMEs and AeMCs shall mandatory use the EAMR to exchange medical certificate information Pilots Class 1.
The European Aero-Medical Repository (EAMR) aims to facilitate the sharing of information regarding the medical certification of pilots / applicants’ class 1 among Member States - medical assessors of the licensing authority (MAs), aeromedical examiners (AME) and aeromedical centers (AeMCs), while respecting patient confidentiality and ensuring protection of personal data.
AMEs, AeMCs and the MAs of the NCAs can access information on commercial pilots’ medical certificates and any historical changes to the status of these medical certificates, as well as a minimal set of data to allow positive identification of the applicant, while respecting patient confidentiality and ensuring protection of personal data. 
Applicants have read-only access right to their data to ensure the correctness of their data in the system. In case errors are being identified, the applicants should contact their licensing authority to ensure any errors are corrected.  
AMEs/AeMCs and applicants will receive and email notification that their account has been created and they are invited to follow the link to the EAMR portal to complete their registration:
„To view your details please log in to your EAMR account following the link:
https://euaviation.powerappsportals.com“
More detailed information can be found on the EASA site: 
https://www.easa.europa.eu/sites/default/files/dfu/eamr_user_training_applicants.pdf

