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MUHUCTEpPCTBO Ha TPAHCNOPTA,
MHGOPMALMOHHNUTE TEXHOJNIOTUM U CLOGIeHNATA
FnaBHa gupexuma

FPAXXAAHCKA Bb3VXOIUJIABATEJIHA AAMUHMUCTPALMA
AFTN LBSFYAYX, SITA SOFTOYA






ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН ПО БЕЗОПАСНОСТ 

13.10.2020
ТЕМА: ПРИЛАГАНЕ НА РЕГЛАМЕНТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ (ЕС) № 2019/947
Област на приложение:

На вниманието на лицата, опериращи с безпилотни летателни системи (БЛС).
Причина за издаване:
Във връзка с прилагане на изисквания на Регламент за изпълнение (ЕС) № 2019/947 от 31.12.2020г., ГД ГВА Ви информира за някои предстоящи промени и нови аспекти.
Нормативно основание:

Регламент за изпълнение (ЕС) № 2019/947 на Комисията от 24 май 2019 година относно правилата и процедурите за експлоатация на безпилотни въздухоплавателни средства (може да бъде намерен тук https://eur-lex.europa.eu/legal-content/BG/TXT/HTML/?uri=CELEX:02019R0947-20200606&from=EN).

Описание:

1. Всяко лице, което ще иска да оперира с безпилотна летателна система* след 31.12.2020г., трябва да се регистрира като оператор. Информация, относно по какъв начин ще става регистрацията, ще бъде публикува на по-късен етап. ГД ГВА предвижда през декември месец да започне процесът на регистрация. 

Разрешенията за експлоатация, издавани до сега, няма да са валидни след 31.12.2020г.

*Забележка: Не се изисква регистрация на оператор, ако оперира с БЛС, които са детски играчки или са под 250гр. и не са оборудвани със сензор за улавяне на лични данни. 

2. Ще се въведат 7 класа БЛС, за които има ограничения за зоната за експлоатация според максималната излетна маса. 

3. Ще се въведат различни категории за експлоатация на БЛС: 

а) Неограничена категория, за която няма да се изискват предварителни разрешения, стига да се спазват изискванията на Част А Експлоатация на БЛС в неограничената категория от Приложението към Регламент за изпълнение (ЕС) № 2019/947. 

Неограничената категория от своя страна е разделена на три подкатегории:

• A1: полети над хора, но не над група хора на открито;

• A2: полети, близко до хора, като същевременно се спазва безопасно разстояние от тях;

• A3: полети далеч от хора.

За всяка подкатегория има определен клас БЛС, който може да се експлоатира в нея, според максималната излетна маса на БЛС. Обобщена таблица с подкатегориите и класовете БЛС може да се види в Приложение 2 на сайта на ГД ГВА https://www.caa.bg/bg/category/633/vazhno-suobshtenie-za-operatorite-na-bezpilotni-letatelni-sistemi. 

б) Специфична категория, за която се изисква предварително разрешение, и се спазват изискванията на Част Б Експлоатация на БЛС в специфичната категория от Приложението към Регламент за изпълнение (ЕС) № 2019/947. 

в) Сертифицирана категория, чиито изисквания все още се разработват на европейско ниво, и ще се приравнят към тези на пилотната авиация.

4. Всяко лице, което ще иска да пилотира БЛС след 31.12.2020г., трябва да притежава свидетелство за правоспособност на дистанционно управляващ пилот в зависимост от зоната на опериране и категорията за експлоатация на БЛС:

а) Свидетелство за преминато онлайн обучение за извършване на полети в подкатегории А1/А3 се придобива след онлайн курс за обучение и теоретичен онлайн изпит.

б) Свидетелство за компетентност на дистанционно управляващ пилот за подкатегория А2 се придобива след теоретичен изпит.

За да може да се яви на теоретичен изпит за подкатегория А2, кандидатът трябва да е преминал онлайн курс за обучение и теоретичен онлайн изпит за подкатегория А1/А3. 

в) Дистанционно управляващ пилот, опериращ в специфична категория, преминава допълнително обучение.  

Обучението по буква а) и изпитите по букви а) и б) ще се осигуряват от ГД ГВА. ГД ГВА предвижда през декември месец да започне провеждането на обучението и изпитите. Допълнителна информация ще бъде публикува на по-късен етап.

5. Към момента е в процес на разработване национална наредба с допълващи правила и процедури, касаещи операциите с БЛС в неограничена и специфична категории.
Полезни връзки: ans@caa.bg 
Издаден от ГД ГВА – Отдел „Въздушно пространство, търсене и спасяване“
За ГД ГВА 
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Христо Щерионов

Главен директор ГД ГВА
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