Методически указания за попълване на отчетна статистическа форма AD-3

Въпросник за дейностите в авиацията с общо предназначение


Отчетна статистическа форма AD-3 - Въпросник за дейностите в авиацията с общо предназначение, се попълва от авиационни оператори, които извършват дейност само от обхвата на авиацията с общо предназначение. ( виж Допълнителна разпоредба, §1, т.1 на Наредбата за събиране на статистическа информация за гражданското възду-хоплаване в Република България)


Самолето-излитане - брой на излитания на ВС. 


Учебни полети - тук се включват полети за първоначално обучение и такива, имащи за  цел само и единствено повишаване на квалификацията, тренировка, проверка или възстановяване на правоспособността.


Делови полети - полети със собствени ВС, извършвани с цел превоз на собственика, негов персонал или по негово нареждане без заплащане.

Увеселителни полети - тук се включват спортни, демонстративни, рекламни полети и др. подобни


Други специализирани работи - тук се включват полети за строително-монтажни работи,  санитарни полети, полети за фотографиране, наблюдение на околната среда, полети за търсене и спасяване, при природни бедствия и пожари, полети за облитане на радио-навигационните средства и други полети, извършени срещу заплащане.


Други полети - тук се включват изпитателни (контролно-изпитателни или техническо облитане), изследователски и методически полети, прелитания при пребазиране за/от ремонт и на нови места за работа.
